

体育



球迷更期望看到一个敢说敢为的麦蒂,而不是默默无言的他。

近日,中国篮协正式向媒体发放了新赛季媒体手册。手册中,针对媒体对CBA俱乐部的采访事宜,篮协增设了两条限制条款:一、俱乐部官员、教练员、球员,未经俱乐部批准不得随意接受媒体采访。二、接受媒体采访时需本着客观、实事求是的态度回答问题,不准公开发表对主办单位、裁判员及对手的评论。

一石激起千层浪,面对这条无厘头的“禁令”,业内报以一边倒的叫骂声。这条新规,无论是球迷的知情权还是公众监督权而言,都是一种极大的约束与限制。而俱乐部花钱请来大牌们,在不能自由表达自己的前提下,商业价值也会大打折扣。方方面面都在努力营造新赛季的热烈气氛,篮协却忙着让人噤声,其意图实在令人费解。

宁可踏步 拒绝变革

早些年李元伟在任期间,早就提出过服务媒体的口号,“不许对记者‘无可奉告’!”。现在来看,那也是CBA职业化发展最迅猛的几年。数年之后的今天,篮协服务媒体的成果已几近于无。在球迷要获知更多信息,联赛更加职业化的今天,在信息传播上横插一脚,中国篮协无异于倒行逆施。

上赛季开始前,中国篮协就出台过几项与媒体记者相关的政策,已经包括了诸如文字记者席由场边的媒体记者席,转移到观众席上指定区域;记者采访,需在赛前24小时向赛区组委会报名,否则不予接待等等。这些条款,让媒体与CBA联赛的距离越来越远。这样做,会导致CBA联赛运行不透明,赞助商得不到真正的宣传回报,球迷看不到偶像动态,长此以往,辛辛苦苦积累起来的CBA品牌势必风光不再。

为何偏要逆势而动?原因并不难猜测,作为CBA联赛管理者,中国篮协生怕媒体过多介入,会给联赛造成不必要的“麻烦”,故而时刻摆出警惕的姿态应对。其实,这种对媒体的提防恰恰是一种不自信的表现,面对联赛存在的种种不足以及外界的质疑,篮协很难有直面问题的勇气和改革的决心。习惯性地回避问题,总想着“大事化小”,这种心态已经捆住了联赛健康发展的脚步。

都为联赛跑断腿,你说闭嘴就闭嘴?

篮协限制接受媒体采访惹来一片争议

本报记者 刘伟

啥都想管 太过严苛

这个赛季,在赞助商巨大的投入下,CBA联赛的日子好过了许多。篮协也表态,要让俱乐部参与分成。但即便如此,单靠球市的收益,大部分俱乐部仍是入不敷出。于是不少俱乐部花重金请来巨星,希望得到丰厚的商业宣传回报。但如果这些明星们被篮协管住了嘴巴,让他们仅仅成为一个沉默的路人,俱乐部投资人利益又如何保证?

新赛季CBA大腕云集,他们的一言一行都吸引着球迷关注的目光。但按照篮协新规,球星说话得要俱乐部帮忙管住嘴,还得考虑到各方面因素,那俱乐部请来球星还有何用?球迷又怎样通过媒体了解偶像动态?篮协这条规定,无疑割裂了大腕球星与热情球迷之间的联系。本该亲密无间互动频繁的两个群体,变得咫尺天涯互不来往。如果这个交流渠道被切断,联赛的繁荣也就无从谈起。像上个赛季马布里那样彻底融入中国的生活,并最终带脱胎换骨的质变,也许会成为绝唱。

“赛事运作理念太陈旧了!无论是一场比赛也好,还是一个赛季也好,应该是一部跌宕起伏、结果充满变数的故事,故事里充满了竞争、计谋、爱恨、赞美和诋毁,胜利与复仇,虚虚实实等这些元素,才能最大化地吸引观众和媒体的关注。只说官话套话达不到这种效果。”NBA中国全球市场合作部经理米晓雷一针见血地指出。

年近十八 该成熟啦

新赛季,篮协为CBA联赛提出了“蓄力18”的口号,旨在通过各种努力,让第18个年头的CBA联赛更加成熟。不幸的是,作为衡量联赛成熟与否的标准,同媒体关系的处理,却丝毫看不出篮协的成熟。

“全都搞成官办模式了,篮协的人也就这点觉悟,职业体育说到底是一个娱乐产品,这是要把很有意思的都砍掉?”有网友调侃道。媒体同联赛融洽共存的例子不难寻,NBA中国赛期间,快船、热火都会拿出专门时间接受媒体采访,没见过要请示教练,也没见过媒体对哪位球员抹黑。

问题的关键在于,NBA俱乐部在应对媒体方面都有过专门的培训,再加上双方本身沟通顺畅,所以不会产生太多嫌隙,反倒是抱着警惕心,最终闹得双方都不舒服,在这一方面,作为主管部门的篮协理应更大度一些。

“NBA联盟规定,球员和教练不得擅自拒绝媒体的采访,违者要进行处罚,而我们CBA却恰恰与之相反,联盟要为媒体、为球迷服务,而不是把自己关在小黑屋里里独断专行,远离媒体和球迷的联盟是不会有前途的!我们CBA总是搞一些官僚主义,谈何进步?中国篮球任重道远!”微博上,一位网友语重心长地说道。

内线乏力 累死科比

本报记者 刘伟

当初湖人管理层签下德安东尼的时候曾表示,他们要为球迷重现魔术师当年的“表演时刻”。然而客场惨败给西部鱼腩国王,让傲气的紫金军团遭遇当头棒喝,“表演时刻?别开玩笑,这简直就是木偶时刻。”德安东尼自嘲道。当引以为豪的内线被完爆,别说“表演时刻”,赢球都是奢望。

“上半场比赛,是我最近十年见到过的最烂的比赛,我的球队好像在烂泥里摔跤一般。”德安东尼表示。面对矮自己半头的火箭旧臣海耶斯,“魔兽”霍华德温顺得像只小猫,顶不动,投不进,球稍一暴露,便被对手切个正着。

终场前三分钟,整场比赛表现不佳的霍华德,气急败坏地冲国王内线汤姆森挥舞起了大肘子,将对手横扫在地,领到一次恶意犯规。这一粗暴的举动招惹来现场球迷的极大不满,嘘声在阿科球馆开始回荡。全场一直梦游的考辛斯,此时也如梦方醒,连续两次单挑加索尔成功,最终为国王锁定胜局。最后时刻,考辛斯犯满离场,俨然英雄凯旋的姿态,看着对手得意洋洋,一蹦一跳地离去,加索尔恨不得找个地缝钻进去。

尽管科比全场比赛得到了38分,但豪华的湖人内线,却净输对手28分。撑天玉柱架海金梁都断了,飞侠还能飞多远?

疯劲一过 前景难测

本报记者 刘伟

北京时间11月22日,休斯敦火箭在主场93:89险胜公牛,终止了三连败。林书豪状态依旧低迷,在26分钟的出场时间里,9投2中仅有4分3个助攻入账,失误却高达5次。在两队争夺最激烈的最后三分钟,林书豪直接被弃用,在板凳上目睹了球队没有自己,却终止了连败的尴尬一幕。赛后,火箭临时主帅桑普森表示,将不会降书豪为替补,然而谁都清楚,林书豪的信任危机已经升级了。

这不是林书豪首度陷入低迷,最近四场比赛里,他的命中率一直在三成左右徘徊,三分线外,更是颗粒无收。是役面对罗斯缺阵的公牛,“林疯狂”疯狂不再,攻守两端被对手完爆。辛里奇在林书豪面前予取予求,速度奇快的“小土豆”更是对频频超车,搞得其狼狈不堪。

糟糕的表现,让临时主帅桑普森失去了耐心。比赛结束前三分钟,林书豪被桑普森摁在了板凳上,再也没有出场。这也是自同开拓者一战加时赛被弃用后,林书豪再度在关键时刻遭主帅弃用,对林书豪的心理,这是一次沉重的打击。

赛后,火箭临时主帅桑普森表示,林书豪给自己施加了太多的压力,他自己已经有些吃不消了。当赖以成名的进攻被遏制,林书豪防守上先天的劣势被无限放大,成为无攻无守的碌碌之辈。如果不想办法在进攻上寻求些突破,“林疯狂”在火箭的前景很不妙。庆幸的是,桑普森还没有打算降格林书豪为替补,但留给他的时间已经不多。

